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ATA DA 26º (VIGÉSIMA SEXTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE

GENTIO DO OURO-BA, REALIZADA EM21 (VINTE E UM) DE SETEMBRO DE 2023 (DOIS

MIL E VINTE E TRÊS) - LEGISLATURA 2021/2024 - BIÊNIO 2023/2024.

PRESIDENTE: Vereador Gilliard Henrique Andrade de Queiroz - PDT

VICE-PRESIDENTE: Vereador Odilon Moreira Neto - PDT

1º SECRETÁRIO: Vereador Jordino Carvalho Neto - PDT

2º SECRETÁRIO: Vereador Ruy Cristiane Carvalho de Santana - PSD

Às 10 (dez) horas do dia 21 (vinte e um) de agosto do ano de 2023 (dois mil e vinte e três) no prédio da
Câmara Municipal de Gentio do Ouro-BA, situado à Rua João Mariano Bento, n.º 125 (cento e vinte e
cinco), os senhores Vereadores reuniram-se no Plenário Vereador Osvaldo Ferreira Paiva para a 26º
(vigésima sexta) Sessão Ordinária do corrente ano, presidida pelo Vereador Gilliard Henrique. O Sr.

Presidente pediu ao Primeiro-Secretário, Vereador Jordino Carvalho Neto, para fazer a chamada dos
nobres parlamentares em ordem alfabética: Cladson José Alves Durães, Gilliard Henrique Andrade
de Queiroz, Jordino Carvalho Neto, Leonardo Gomes da Silva, Odilon Moreira Neto, Ruy Cristiane
Carvalho de Santana, Sandro Barreto de Souza, Tales Marques da Silva e Welington Alves de
Souza. Feita a chamada, constatou-se a presença de 09 (nove) Vereadores na sessão. Após a execução do
Hino Nacional o Sr. Presidente pediu ao Pastor Ricardo que fizesse a leitura da mensagem religiosa e a
oração. Prosseguindo, o Sr. Presidente colocou emvotação a ata da 25º (vigésima quinta) Sessão Ordinária
do corrente ano, que foi aprovada por 07 (sete) votos favoráveis e nenhum contra. Expediente: Ofício n.º
11/2023 da COOPERFABER; Convite da Creche Maria da Glória; Relatório n.º 05/2023 da CCJR e
CSASTICDHA; Parecer n.º 05/2023 da CCJR e CSASTICDHA; Ata da 5º Reunião Conjunta da CCJR e
CSASTICDHA; C.I n.º 05/2023 da CCJR e da CSASTICDHA; Relatório n.º 06/2023 da CCJR, COFC e
CTOUSP; Parecer n.º 06/2023 da CCJR, COFCe CTOUSP; Ata da 6º Reunião Conjunta da CCJR, COFC
e CTOUSP; C.I n.º 06/2023 CCJR, COFCe CTOUSP para o GAB do Presidente; C.1 n.º 22/2023 do GAB
do Presidente para a CCJR; C.1 n.º 23/2023 do GAB do Presidente para a CSASTICDHA; C.1 n.º 24/2023,
do GAB do Presidente para a CCJR; C.1 n.º 25/2023, do GAB do Presidente para a CSASTICDHA; Edital
de Convocação n.º 07/2023 para a 7.º Reunião Conjunta da CCJR e CSASTICDHA; Ofício n.º 30/2023
ao Prefeito Robério Gomes Cunha; Projeto de Lei n.º 06/2023, de autoria do Poder Executivo Municipal;
Cl. n.º 26/2023 do GAB do Gabinete do Presidente para a CCJR; C.1. n.º 27/2023 do GABdo Presidente

para a COFC; C.1. n.º 28/2023 do Gabinete do Presidente para a CSATICDHA; Edital de Convocação n.º
08/2023 para a Reunião Conjunta das Comissões Permanentes (CCJR, COFC e CSATICDHA). Pequeno
Expediente: nenhum Edil se manifestou. Tribuna Livre: não houve inscritos. Grande Expediente: o
Vereador Ruyzinho de Santo Inácio saudou a todos, parabenizou o Sr. Presidente por incentivar os demais
vereadores a visitarem outras cidades e estados para participarem de capacitações, encontros e congressos,
agradeceu ao deputado Raimundo Costa pela receptividade em seu gabinete e disse que solicitou a
extensão de rede elétrica nas comunidades de Poços, Riachão, Diamante e Olhos D'Água dos Cristais,
em seguida, o Edil afirmou que em conversa com parlamentares de outros municípios, a divulgação dos
trabalhos da Câmara de Gentio do Ouro foi bastante elogiada. O Vereador Cladson José saudou a todos e
solicitou que a secretaria responsável pelo desmatamento das margens das estradas vicinais realize a
coleta dos resíduos, pois deixar mato e galhos nas estradas pode causar acidentes como o que veio a
acontecer com o seu filho; concluindo sua fala, o Edil agradeceu a Secretária de Obras, Bartira Gomes,
por ter atendido o seu pedido de sinalização das obras nas vias públicas e encerrou sua participação
falando da importância das viagens oficiais, que servem para buscar recursos para o município. O Sr.

Presidente parabenizou o colega pelas palavras e disse que a Câmara iria enviar um ofício solicitando a
instalação de quebra-molas em certos pontos da cidade e a sinalização e pintura dos já existentes, seguindo
à recomendação do Código de Trânsito Brasileiro. O Vice-Presidente, Vereador Odilon Neto, saudou a
todos e pediu que fosse enviado um oficio à EMBASA solicitando esclarecimentos acerca da recorrente
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OSr. Presidente disse que a Câmara tomará providências para buscar parceria com a EMBASA visando
1a garantia da boa prestação dos serviços e disse que a empresa deve atentar-se a isso, principalmente
devido ao crescimento populacional da cidade. O Vereador Jordino Neto saudou a todos, falou sobre as
críticas que a EMBASA recebe em todo o estado e da sua preocupação coma escassez de água coma
chegada de novas empresas no município, e informou que as obras de instalação de rede elétrica nas
comunidades de Riachão e Macacos está marcada para dezembro e janeiro de 2024, respectivamente,e
afirmou que solicitou o mesmo serviço para a comunidade de Olhos d' Água de Ibitunane. O Vereador
Leonardo Gomes disse que em reunião com o Prefeito Robério Cunha,foi discutida a implantação de
iluminação do Estádio Municipal, devido a iminência da realização de um campeonato de futebol. O
Vereador Odilon Neto falou que também seria interessante realizar a extensão de rede elétrica do povoado
de Poções até a comunidade de Sítio e sobre a necessidade de viabilizar a iluminação dos entornos do
Estádio. O Vereador Leonardo pediu um aparte para dizer que em breve, irá propor uma indicação
Tegislativa voltada à iluminação do Estádio. O Sr. Presidente disse que na época em que esteve Secretário
de Transportes, foi à sede da SEINFRA em Salvador e solicitou extensão de redeelétrica nas comunidades
de Poções e Sítio, e segundo o Sr. Presidente, um dos motivos da demora no atendimento dessas demandas
é a escassez de recursos. O Vereador Tales Marques falou que há algumas residências no povoado de
Cedro que ainda não possuem energia, pois o projeto não fora finalizado e pediu que fossem cobrados os
esclarecimentos junto à Coelba. Ordem doDia:o Sr. Presidente colocou em Discussão o Projeto de Lei
n.º 04/2023, de autoria do Poder Executivo Municipal, que dispõe sobre a criação do Conselho Municipal
dos Direitos da Pessoa com Deficiência; durante a discussão da matéria, o Sr. Presidente parabenizou o
Prefeito Robério por ter enviado o Projeto à Câmara e falou que estava orgulhoso em ter sido autor da
Indicação Legislativa que propôs o Projeto de Lei e encerrou a discussão do referido projeto. Prosseguindo
os trabalhos, o Sr. Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei Legislativo n.º 07/2023, de sua
autoria, que institui a sinalização das estradas vicinais do município de Gentio do Ouro; por ser o autor
da proposição, o Sr. Presidente abriu a discussão falando sobre a importância de sinalizar as estradas para
auxiliar os motoristas que muitas vezes acabam se perdendo, e encerrou a discussão da referida matéria.
Prosseguindo com a Ordem do Dia, o Sr. Presidiu colocou em votação o Projeto de Lei Legislativo n.º
06/2023, de sua autoria, que revoga a Lei Municipal n.º 63/2023 e fixa nova data para as comemorações
do “Dia do Garimpeiro”, que foi aprovado por 7 votos favoráveis e nenhum contra, com ausência do
Vereador Ruyzinho de Santo Inácio, que precisou deixar o Plenário e retornou após a votação do referido
projeto; após anunciar a aprovação da proposição, o Sr. Presidente declarou encerrada a votação.
Concluindo a Ordem do Dia, o Sr. Presidente colocou emvotação a Indicação Legislativa n.º 09/2023, de
autoria do Vereador Jordino Carvalho Neto (PDT), que indica ao Prefeito Municipal a construção de sede
própria para o centro de Atendimento Especializado Alberto Alves de Oliveira, que foi aprovada por 8

(oito) votos favoráveis e nenhum contra. Explicações Pessoais: o Vereador Ruyzinho de Santo Inácio
disse que se ausentou para atender a uma ligação do deputado Estadual José de Arimateia, que lhe enviou
um modelo de Projeto de Lei voltado à proteção dos idosos e outro projeto sobre a extensão da licen
maternidade, que deverá, ainda, abranger o genitor. O Sr. Presidente parabenizou o colega e falou que—SN
este novo projeto é mais um exemplo dos benefícios oriundos das viagens feitas pelos Edis, uma vez que
o Vereador Ruyzinho de Santo Inácio teve acesso aos referidos projetos durante viagem à cidade de
Serrinha, onde participou do encontro de vereadores. O Vereador Jordino Neto parabenizou o Vereador
Ruyzinho de Santo Inácio pelo trabalho que vêm desempenhando e deu as boas-vindas ao grupo da
situação. O Vereador Tales agradeceu à Secretaria de Obras por ter atendido a solicitação feita por ele
para implantação de quebra-molas no entomo do Colégio Estadual Maria Quitéria, fez um alerta acerca
dos perigos em realizar queimadas durante o período de estiagem e convidou a todos para a Feira Cultural
da Comunidade Quilombola de Alagoinhas. O Sr. Presidente falou que a questão das queimadas durante
esse período é uma pauta pertinente e externou condolências em nome da Câmara pelo falecimento do Sr.

José Paiva, mais conhecido como Seu Branco. O Vice-Presidente, Vereador Odilon Neto, parabenizou os
colegas por buscarem recursos para o município e falou da importância dos vereadores cumpriremseu
papel, e afirmou que essas ações deveriam ser mais valorizadas pela população. O Vereador Leonardo
alertou sobre o período das chuvas e sugeriu queos vereadores se reunissem com a empresa RODOCON
para discutirem um meio de evitar que-s lama oriunda da BA 225 avanceem direção à nossa cidade. O
Sr. Presidente disse que a Câm 1atura de apoio aosprojetos)
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que serão propostos pelo Vereador Ruyzinho de Santo Inácio. por fim, o Sr. Presidente agradeceu a Deus
por nos conceder a bênção da vida e por nos dar a oportunidade de trabalharmos em defesa do povo
gentiourense, agradeceu a participação dos nobres edis e dos espectadores que assistiam a sessão ordinária
ao vivo pelo Facebook, agradeceu aos servidores desta Casa pelo excelente trabalho desempenhado e
convocouos nobres Edis para a 27' (vigésima sétima) Sessão Ordinária, a realizar-se no Plenário Vereador
Osvaldo Ferreira Paiva, no dia 28 (vinte e oito) de setembro de 2023, às 10 horas. Não havendo mais nada
a tratar, o Sr. Presidente pediu a Deus para abençoar a todos e declarou encerrada a 26º (vigésima sexta)
Sessão Ordinária de 2023, lavrando em seguida a presente ata, que após lida será assinada pelo Vice-
Presidente, pelo Primeiro-Secretário, pelo Segundo-Secretário, e pelos demais vereadores. Plenário
Vereador Osvaldo Ferreira Paiva, Cá do Ouro, Estado da Bahia, em 22 de
setembro de 2023. Id =
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